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 Acta No. 191 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Viernes 17 de Noviembre 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO (permiso), URBANO VALLEJO WILLIAM 

ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER 

(permiso), ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 
mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, en los últimos 
días por los diferentes medios de comunicación se viene hablando y a veces 

especulando un poco sobre los recursos que fueron trasladados dentro de un 

proyecto de acuerdo del sector transporte que supuestamente hacen parte de 

recursos de transito de destinación específica a Avante, he estado hablando 

con diferentes secretarios y el uno dice una cosa, el otro otra; en el concejo lo 

que hacemos es el traslado del presupuesto de un rubro a otro rubro, si 
nosotros tenemos recursos que son de destinación específica, trasladarlos de 

una caja a otra caja no implica una falta, la falta se generan en el momento 

que se ejecutan, en que se gastan esos recursos. Para que haya claridad en el 

tema, solicita citar al secretario de hacienda, secretario de tránsito, Avante y 

planeación institucional; con el fin de que den claridad del porque se 

trasladaron esos recursos, que destinación tenían los recursos, hacia donde 
van y si ya se ejecutaron; teniendo la claridad de la fuente oficial para evitar 

especulaciones que se vienen desarrollando. Solicita fijar fecha lo antes 

posible. 
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Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, sobre el tema 

se ha emitido un cuestionario, está fijada una fecha creo que es  para el 21 de 

este mes, esta invitado el secretario de hacienda, el doctor Soto, el doctor 

Javier Recalde, jefe de presupuesto de la secretaria de hacienda, al gerente 

de Avante que se invite para ver si el hizo el cobro o no cobro porque se 

suponía que había una cuenta de cobro, el documento que daré a conocer el 
día del debate se habla de una cuenta de cobro, hable con el doctor Lucas y 

manifiesta que no ha hecho ningún tipo de cuenta de cobro; el debate está 

programado, ya están invitados, hay un cuestionario, debate de control 

político; hasta la fecha no he tenido respuesta del cuestionario. Solicita al 

presidente a través del doctor Silvio solicitar la información de manera 

urgente, que la hagan llegar a los correos de cada uno de los concejales, para 

hacer el debate correspondiente. 
 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ solicita incluir en la invitación al director de 

Avante. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 

estoy de acuerdo con el doctor Gustavo es necesario clarificar esta situación 
porque los medios o personas habrán interesadas en decir lo contrario lo que 

hace el concejo es autorizar el traslado que presenta la administración, pero 

de ninguna manera nosotros estamos ordenando ejecutar los recursos. Solicita 

que se envíen las comunicaciones necesarias para escucharlos y hacer claridad 

para que la ciudadanía conozca el tema. 

 
Interpelación por al concejal FRANKY ERASO solicita al doctor Silvio realizar 

lectura del cuestionario, para ver que otro tipo de preguntas se pueden incluir 

para que hagan llegar la información correspondiente o enviar el cuestionario 

a cada uno de los compañeros para revisarlo y complementarlo. 

Se envió hace dos semanas, hasta el momento no hay respuesta, el llamado 

de atención a la administración que de manera oportuna se entrega la 
información, 5 días antes, le solicitado en medio físico, medio magnético. 

 

EL SECRETARIO manifiesta, el tema que se está tratando para el 28 de 

noviembre. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ solicita programar para el 21 de noviembre. 

Manifiesta, no importa que no lleguen las respuestas, igual tendrán que dar 
las respuestas aquí, y si nosotros tenemos que agregar alguna pregunta la 

agregamos dentro del debate, que no sea escusa que no contestaron dentro 

de los 5 días anteriores el cuestionario para que no se de el debate, se requiere 

urgente en el concejo. 

 

El concejal FRANKY ERASO solicita, adelantar el debate y solicita dar lectura. 
 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, es importante tener a los 

secretarios aquí para que ellos aclaren. 

 

Interpelación por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, estoy 

buscando el acta de ese día que tuvimos aquí al secretario de hacienda por los 
traslados porque voté negativo a ese proyecto, le hice la pregunta a él ¿Qué 

si esa plata era la de transito? Y él dijo que no, que no era la plata de la obra, 

él dijo directamente, no tiene nada que ver con eso, creo que asalto a los 
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concejales en su buena fe, porque el secretario de hacienda aquí por salir 

rápido con ese proyecto, creo que en esa acta nos mintió. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, hay que tener claridad en dos temas 

uno lo que es la competencia del concejo y la responsabilidad del concejo, 

otra, lo que hace la administración, al concejo le traen un proyecto de acuerdo 
con unas modificaciones al presupuesto, pero para que ese proyecto llegue al 

concejo debe surtir unos pasos, entre ellos, el concejo de gobierno, el confis, 

pasar por planeación, cuando pasa todos esos pasos, llega al concejo y en el 

concejo a nosotros nos tren los rubros de forma global no discriminada y el 

rubro si no estoy mal dice sector transporte y no especifica si los recursos son 

de libre destinación, si son de destinación específica, o cual es la fuente por la 

cual se acreditan esos recursos, el concejo lo que hace es, si la administración 
tiene claro y dentro de la administración se adelantó todo el debido proceso, 

nosotros autorizamos el traslado, ahora si dentro de ese procedimiento 

anterior a llegar al concejo hay errores, entonces hay la responsabilidad no es 

del concejo sino de la administración, tenemos que revisar es que si se hicieron 

bien las cosas o no se hicieron bien. 

 
EL PRESIDENTE manifiesta, el debate está citado para el día martes con el 

cuestionario que ha presentado el concejal Franky Eraso y las otras adicionales 

que vendrá aquí en el presente debate. 

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, ya no alcanzamos el tema es puntual, 

doctor Gustavo la solicitud del cuestionario es muy puntual, no creo que 
alcancemos a complementar otro tipo de preguntas, ya está planeación 

institucional, hacienda, tránsito. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, la invitación al director de Avante y personería 

municipal para el día martes 21. 

 
 

Siendo las 9:13 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Sábado 18 

de Noviembre de 2023 a las 10:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


